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ggasztó jelek.
A szarvasi ág. ev. ó-templomban 

vasárnap választás volt. Papot válasz­
tolt a nép összessége. Minden válasz­
tás ellentéteket, vitákat szokott magá­
val hozni és ezzel izgalmat kelt a vá­
lasztókban. Fokozottabb mértékben áll 
ez a papválasztásra, mert nincs oly 
választási mozgalom, a mely a népet 
annyira foglalkoztatna, mint a mikor 
uj papot kell választattok.

A föld mivel«"» nép ezreinek kiknek 
az iskolából kikerülve életük nehéz 
fenntartása vezeti lépéseiket és foglalja 
el minden idejét, csupán egy napja 
maiad a mikor teslet-lelket öIö nehéz 
munkától sza1 ■ did, a mikor e^v kissé 
foglo 1 koz ha! i I: a .el kick kel r a vasárnap. 
E napot pedig a templom foglalja el. 
A nép ezrein . egyetlen szellemi fog­
lal koz tató h ye, egyetlen szellemi veze­
tője : a tei doni és abban : a pap.

Óriás' az a befolyás, a mit a pap, 
különöset a hivatásával törődő pap a 
népre gyakorol. Ezért csak természetes 
az az általános izgalom, a mely szót­

árad az ezerek között, a mikor eldől, 
hogy ki lesz az uj pap, ki lesz uj Kiki 
vezére ezerek és ezerek szellemének ?

Az ilyen választási izgalom rend­
szerint a külömbözö jelöltek körül 
csoportosul. Az egyes jelöltek nevével 
harezba induló csapatok ellentéte kelti 
azt fel. A vasárnapi választáson azon­
ban nem mutatkozott ezen ellentét.

I Nem lehet ott külömbözö jelölteknek 
küzde mérő? szólni, hogy az egyik je­
löl 887 avazatot. a másik bárom 
jelölt pt d gyüit ve ve 97 szavazatot 
nyert. Ily . óriási löbbség mellett nem 
lehet választási harczról, pártok ellen­
tétéről szólaai !

Mégis a vasárnapi választás oly 
jeleneteket produkált, a milyen jelene­
teket meg nem láttak a szarvasi tem­
plomnak tiszta, fenséges egyszerűségű 
falai. Óit, hot máskor a hit, a béke, 
a szeretet érzelmei, törnek imában fel­
felé, lázitó, gyűlölködő szavak, sértő 
kifakadósok hangzottak el és közel ál­
lott a szarvasi ág. ev. egyház ahhoz a 
szégyenhez, hogy egy ember és egy

emhei által elhódított csapat zavargása 
ellen karhatalmat kell hozni Istennek 
házába !

Nem személyi küzdelem hozta 
irgalomba a vasárnapi választásra 
összegyűltekor, de felállt egy ember és 
azt követelte, hogy az uj lelkésznek 
tiltassék el a magyar szó ! És e kivált­
ság sok felől helyeslésre, zugó pártolásra 
talált.

jelek ezek, niidöu cgy- 
re-másra nt is, ott. is felüti fejét° a 
törekvés, amely magyar földön a ma­
gyarság kellő közepén el akarja nyomni 
a magyar szót. Aggasztó jel és szinte 
kétségbe ejtő, hogy két évszázad nem 
volt elég arra, hogy a magyarság ölé­
ben letelepedett pár százezer embert 
magába olvassza, magyarrá tegye.

Évtizedek óta remélünk, várunk, 
vigasztaljuk magunkat, hogy lassan-las- 
san, lépésről-löpésre haladva, testvére­
sen jó szívvel és jó akarattal hódit a 
magyarság ügye. Évtizedek óta han­
goztatjuk saját megnyugtatásunkra, hogy 
békés eszközök többet érnek az erő-

TÁRCA.

Vizsgálat.
A harmadik felsőben vizsgálat indult 

meg, . jobban mondva nyomozás, mert a 
vizsgálat alatt egészen mást értenek az is­
kolában. Tehát nyomozás indult. Szerelmes 
b-velct találtak Ilkánál. A levelet ö irta 
számtan óra alatt, inig a Kovácsics kisasz- 
szony misztikus példákat rajzolt a táblára, 
A kisasszony nagyon el volt merülve a 
számrengetegbe. Ám egy-egy gyors oldalpil­
lantással meg tudta állapítani, hogy Dobó 
Sárin, a tanácsosék leányán megint uj blúz 
van, nehéz flancos selyem, amilyenhez ünne­
pen sem jut egy szegény segédlanitónő és 
hogy Ilka két könyökét padra téve, a jobb 
arcát egészén a papírra fektetve, ir. Ilyen 
buzgón nem szokás jegyezni a hármassza­
bály rejtelmeit. A következő pillanatban 
már keservesen sirt Ilka. A kisasszony pe­
dig felhákorodva olvasta a levelet.

Itt indult meg a vizsgálat Komolyan, 
amilyen komolyan sehol, sem a lörvényszé- 
keny, de tán a menyei bírák előtt sem inté­
zik az emberi bűnöket, csakis az iskolában, 
bizony Ilkán kivid a fél osztály belekerült 
a bajba. Az első nap hősiessen állották a 
vallatást, a második nap azonban árulók 
jelentkeztek és kiderült, ki szokott gimna­
zistákra várni az utón, ki szerelmes az 
igazgató inba, ki küld leveleket soha nem 
látott, nem is létező személyeknek, csak 
azéit, mert kell levelet Írni, amikor a 'izen- 

edik év felé közeledik a lány és sok 
Jókai regényt olvasott.

A vizsgálat során kompromitált fél 
osztály éktelenül sirt A vizsgáló bizottság 
megzavarodva állott előttük. Az osztályfő­
nök tanácstalanul nézett két hölgy kollegá­
jára, a fiatal szép szökehaju Kovácsics kis­
asszonyra és a száraz, evikkeres, fonyadt- 
arcu Fekete nagyságára. Az öreg asszony 
nevetni szeretett volna. Az osztály mélysé­
ges elkeseredettséggel konstatálta, hogy a

tanár meg a nagysága csupa engedékenység, 
de Kovácsics kisasszony szigorú és kérlel­
hetetlen. Kiküldötte a lányokat, aztán be- 
hitta őket egyenkint. Előbb a tanukat, a kis 
árulókat. Jött egy ragyogó, karikaszemü 
leány, vékony és kicsi, de fürge, nyugtalan, 
egészséges. Ez még egészen gyerek, ez még 
bátrán és nyitott szemmel beszél. Dobó Sá­
riról van szó.

A Dobó Sári — mondja a kis le« 
any — most egy hete a mértanból felelt. 
Hárman voltunk kint a táblánál én álltam 
miigötte, utánam a Deutsch. A Dobó Sári 
nem tudta a derékszögű háromszögöt. Pedig 
óra előtt tudott mindent, mert nagyon jól 
érti a mértani, csák éppen úgy akarta, hogy 
most ne tudja. Erre a Melczer tanár ur 
odajött és kivette a krétát a kezéből és se­
gített neki. Én nevettem, mert tudtam, hogy 
San tudja a háromszögöt, csak teteti ma­
gát, hogy nekem odasughassa, hogv : Löki 
meg!

v



o SZARVASI LAPOK 1009 június 13.

szaknál, hogy a nép lelke a magyarság 
felé fordul és önként, szívesen csatla­
kozik a magyarsághoz.

Aggasztó, szomorú jel a vasárnapi 
tapasztalat, — kijózanító, hideg való­
ság a reményteljes hitben szunnya­
dóknak ! Hiaba takarjuk el szemünket, 
mindenen átvilágít vakító erővel a fény, 
hogy ma is ott vagyunk ahol félszázad 
előtt voltunk, ma is el kell tűrnünk, 
hogy az állam kellős közepén az úllatn 
nyelve ellen nyilvánosan szó emelkedik.

A túlzott liberalism its, a sokat 
hangoztatott nagylelkűség, a melyet 
nkábl) lehet már gyengeségnek nevezni, 

szomorú gyümölcsüket terem. Alokos- 
kodással, hibás elméletekkel indokol­
ták, hogy nem szabad bántani a nem 
magyar nemzetiségűek anyanyelvét és 
eljutottunk oda, hogy itr, a magyarság 
tömegének közepén, a jólétben, nyuga­
lomban élő tótjaink, kiknek nyelvét 
senki nem érintette, támadnak a ma­
gyar nyelv ellen és megtiltani akarják 
az állam nyelvének még másodsorban 
levő érvényesülését is.

Aggasztó jelek ezek, szomorú ta­
pasztalatok, a melyekből — ha még 
nem késő — tanulhatnak azok, kik 
hittek a küzdelem nélküli győzelem? 
az erő nélküli hatalom lehetőségében.

Az uj lelkészre nagy feladat vár 
Szarvason. F] erő vonul be a szarvasi 
nép vezetői közé. Az uj lelkész talán 
képes lesz lecsendesiteni a felizgatott 
kedélyeket. De a magyarság vezetői 
tanuljanak a szomorú jelekből, hogy 
már oda jutottunk, hogy a magyar 
állam kerületének középpontján a .ma­

gyar nyelv erős támadásoknak van ki­
téve, a magyar nyelv védelemre szorult!

_ jös
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Pap Választás.
Néhai Scholtz Gyula lelkész örö­

két ev. egyházközségünk közgyűlése a 
f. hó G iki gyűlésén töltötte be. A vár­
megyei lapok már is bőven, hasábok­
ban foglalkoznak a választás lefolyá­
sáról. Többé-kevésöbé bizonyos irány­
ban, elfogult tudósításokat közölnek a 
gyűlés lefolyásától. A gyűlést 10 óra 
után nyitotta meg az egyházmegyei, 
elnökség. A gyűlésen Veres dózsef 
orosházi lelkesmint esperes, s Ha­
viár Dani egyházmegyei fe'ügyelő el­
nököltek. A közgyűlés kezdete nyugodt 
és méltóságos volt. Csak a megnyitás 
s a tárgysorozat előadása után tört ki 
a tót túlzók kisded szavazat nélküli 
csapata. Felette gyanús, hogy ez a 
felbujtott tömeg, úgy amint az isteni- 
tisztelet megkezdése előtt egybeverődve 
várta a választást, várta a választás
végét Közben-közben élénk lármával 
a helyhez, mint a templomhoz — nem 
méltó erős zajongással tarkították a 
szavazást, Tíz óra után kezdődött a 
szavazás. Tekintettel arra, hogy az egy­
házközség választóinak a száma 4 eze­
rén felül van, az egyházmegyei elnök­
ség négy szavazatszedő küldöttség vá­
lasztását indítványozta, mit a közgyű­
lés elfogadva az I. kerületi szavazat- 
szedő küldöttség tagjaivá választotta; 
Válkovs ky Mihály, itj. Sonkoly Márton,

— Mi az, hogy lökj meg? — kér­
dezte a Kovacsics kisasszony.

A kis lány nevetett:
— Hát azt sem tetszik tudni ?
A három ember összenézett, értelmet­

lenül. A leány megmagyarázta:
A Sári szerelmes a Malczer tanár 

urba. \ agy mondjuk, hogy egy más tanár 
urba. Akkor kimegyünk felelni, a tanár ur 
véletlenül közel jön és a ki mellette van, 
az azt mondja: lökj meg. Mire a másik 
meglöki, a Sári pedig vagy egy másik lány, 
véletlenül hozzáér a tanár úrhoz, akit sze­
ret és ha nem mén arra, még meg is csó­
kolhatja a ruháját.

A szaporabeszédű kislányt hamarosan 
kiküldték. Faragó nagysága nem tudta fé­
kezni tovább magat. Nevetett hangosan, vi­
dáman. Az osztályfőnök, a dologban köz­
vetlenül érdekelt Melczer tanár azt mondta:

— No de ilyet, sose hittem volna.
Kovácsics kisasszony vörös volt, azu­

tán elsápádt és felháborodva jegyezte meg:
— Ez borzasztó.
— Nem is olyan borzasztó — mon­

dotta az öreg tanítónő. No legyen olyan 
kerlelhetetlen, drágám. Hiszen maga csak­
nem olyan fiatal még, mint ezek az apró­
ságok v agy na úgy akarja, ezeknek az ap­
róságoknak nagyjai. A Dobó Sári, meg a 
öbbiek, mar-mii' épen olyan viruló, erős,

kész leányok, amilyen maga. I iát ne hara­
gudjon rájuk.

Megfogni a lány kezét. Most vette 
észre, hogy a kis tanítónőnek egészen fehér 
az arca. Hogy összeszoritja a száját és le­
felé húzódnak a vonásai.

— Gyerünk, hagyjuk abba az egész 
komédiát — szólt hirtelen a Kovácsics kis­
asszony.

Felállottak. A Faragó nagysága megsi- 
mogatta a leány haját és a fülébe súgta •

— Meglökjem, drágám ?

A ttlsfoi).
I.

Egy férj beszélte nekem. Kis formájú, 
sápadt gnóm arcú ember, akinek erőteljes 
királynői termelő asszony volta felesége :

A csúnya emberek gonosz átka gyötör. 
A város legszebb asszonya a feleségem;

I másférfi boldog lenne, hogy ez a földre 
szállott szőke csoda az övé. Nekem azon­
ban gyötrelem ez a szerencse. Mert nem 
merem elhinni, hogy ez az emberfölötti bol­
dogság az enyém. Kérdezem magamtól, mi­
vel érdemeltem meg a sorstól ezt a nagy 
kegyet, nem merem elhinni, hogy igazan

Roszik Mihály, Falusi Pál ős Bodnár 
József tagokat. A II. kerületi szavazat- 
szedő küldöttség tagjai voitak ; Míitu- 
sik Mihály, Csicsely J mos, Bányász 
János, Btózik Károly és Varga János. 
A 111-ik kerületben : Riltárszky Pál, 
Gerhát György, Gyuris István, Molnár 
János ős Palkovics Mih ily. A IV-ik 
kerületben: Veies György, Kita András, 
Kis M. Mihály, Brózik Lajos es Bo­
ti os ka Béla. Az egyházközségnek tisz­
ti ségtudó, vallásos tagjai komoly kö­
telesség! adással szava/lak. Közben azon-
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tag gondoskodott, hogy a szavazás 
egy hangit ne tegyen. Izgatott, lazított 
minden ellen ami csak meg van. Izga­
tásában, sokszor a legcsunyább durva­
ságig inenl. Hogy lia valaki népapos­
tol, a nép megmentöje (?) akar lenni, 
akkor is tartsa meg a legellemibb sza­
bályt, hogy felsőség, elnökség nélkül 
semmiféle szavazás nincs, s nem is le­
het, mivé lennének apáinktól öröklött 
nemes intézményeink, ha egyes agy 
lágyult emberek, nem ésszel, de lár­
mával igyekeznének jó s nemes intéz­
ményeinknek végrehajtását megakadá­
lyozni.

A fent említett Biszterszky János 
egyháztag a folytonos .,misme szlováci“ 
üres fecsegéssel, s a tisztán tót nyelvit 
pap megválasztásának szükségességé- 
gével, s azzal a háta megetti 200 
egyháztaggal, kiknek nagyobbrésze 
egyáltalán sohasem fizetett egyházi 
adót éle'ében volt iképen mit akart 
elérni ? Feltűnési viszketog,ég ez i 
vagy talán mélyebben ható dolog, a

SSGS'j

szeressen az asszonyom. Folytonosan azt 
kérdezem magamtól: Mi oka van ennek az 
asszonynak arra, hogy melletted maradjon ? 
Csúnya vagy, ügyeden vagy, gyámoltalan, 
gyönge ferfiju, csak nem képzeled, hogy igaz 
hajlama szerint szerethessen egy olyan asz- 
Bzony, mint amilyen az? A feleséged lett, 
mert jó keresetű ember vagy, kényelemben, 
jómódban tudód eltartani. Pénzen vetted 
meg, mint ahogy a tőzsdében vásárolod a 
búzát és a gabonát. De megcsal az asz- 
szony, egész bizonyos, hogy megcsal; lehe­
tőben. hogy még uc csaljon! Nevetséges, 
ostoba barom vagy, kacagnak rajtad, az ut­
cán ujjal mutatnak rád az emberek. Nyisd 
ki a szemedet.

És az egész életein abban telik el, 
hogy nyitva tartom a szememet, ha elme­
gyek hazulról, az jut az eszembe, vájjon 
hol van, hová megy most az asszony ? El­
képzelem, ahogy erősen elfátyolozva, kisur­
ran hazulról es bérkocsiba e1. Legsürgősebb 
munka közben eszembe jut, hogy most eb­
ben a perczben érkezik rneg az asszony, az 
én asszonyom, egy idegen férfi lakására, aki 
öleléssel, csókkal fogadja. ÍS nem bírok to­
vább magammal, rohanok haza, látni, ott­
hon van-e? Rettentő ez, rettentő!

Most azonban kitaláham valamit, ami 
némileg megnyugtat. Bevezettettem laká­
somba a telefont. Egész napomat az iroda-
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mely talán a gyulai kórház megfigyelő 
osztályáig terjed? ha az első, ott a 
törvény, tessék ezt a t. urat megtaní­
tani a magyar törvények ismeretei 
mellett arra, hogy az autonomikus 
jog, csak az állam szentesített törvé­
nyei keretén belül gyakorolható, az 
izgatásért, lázitásért viselje a törvé­
nyes következményeket. Ha p dig 
megért ez az igen nagy hangú egy­
háztag arra, hogy az enyhü'ést be­
tegsége ellen Gyulán keresse, ez már 
az elöljáróság kötelessége, hogy oda 
beszállítsa. Mégis egyen kell csodálko­
zásunknak kifejezést adnunk, a midőn 
az ev. egyházközség tisztességes, jó­
zanabb tagjaihoz fordulnak, a midőn 
azt kérdezzük tőlük, miért nem emel­
ték fel szavukat az ilyen illetlen vise­
let ellen ? hiszen a/, ilyen neveletlen 
magaviselet az egyházközségnek ed­
digi jó hírnevét veszélyezteti. Mi szük­
ség van erre ?

Ilyenkor kellett volna az ilyen 
embert erélyesen visszautasítani, ne­
hogy a hallgatásból kifolyólag, ez a 
nrgy hangú fmber azt higyje, hogy 
az egyházközség egészen a háta mö­
gött áll. De sajnos! láthattuk, hogy 
egyesek mosolyogva nézték az ott 
végbevitt arcátlankodást. Szomorú, de 
a szemlélőre azt a benyomást keltesse, 
az egész dolog, mintha az ott végbe 
menő pucs megrendelt dolog volna. 
Hihetetlennek látszik, de sok volt a 
gyanús mozzanat. S itt igazán egyház- 
megyei elnökségnek lehetetlen őszinte 
elismerésünket ne nyilvánítani, azért 
az igazán nagy türelemért, melyet a

gyűlés lefolyása alatt kifejtettek Hi- 
! szén jogukban lett volna a karhatal­

mat igénybe venni, a gyűlést felosz­
latni három esetleg hat hónapra. Ezt 
nem tette az elnökség tekintettel volt 
arra, hogy ennek a nagyszámú ev. 
egvházközségnek nagyon is nagy 
szüksége van arra, hogy üresedésben 
lévő lelkész! állása mielőbb betöltes- 

I sék.
Sok zajongás után végre d, u.

: háromnegyed 3 órakor hirdette ki az 
elnökség a szavazás eredményét. Cső-í
dálatos, hogy az egyházközség 4 eze- 
ren felüli jogos szavazójából alig sza­
vazott ezer.

A szavazás eredménye a követ­
kező volt; Kelló Gusztávra I. kér. 
181 , II. kér. 254 , III. kér. 200., 
IV. kér. 252, összesen tehát 8S7 sza­
vazat adatott le. Okályi Adolf 14-et, 
Povázsay Endre 26-ot, s Margócsy 
Aladár 57 szavazatot kapott. E sze- 

I rint nagy szótöbbséggel Kelló Gusz­
táv választatott meg. A midőn a ma­
gunk részéről az újonnan választott 

! lelkészt a legnagyobb örömmel üdvö­
zöljük, kívánjuk, hogy működése ál­
dásos legyen úgy a szarvasi ev. egy­
házra, mint a magyar hazára.

Uj helyi érdekei vasút SzarVaSoi).

Még a múlt év elején indult meg 
a mozgalom, hogy Kunszentmártontól 
Szarvason át Xörösladányig keskeny 
vágányu helyi érdekű vasutat létesit-

ban kell töltenem, különben nem megy az 
az üzlet, pedig az iroda messze esik laká­
somtól. Tudja a gazda szeme! Manapság 
mindee prokurista, minden alkalmazott, le 
az utolsó kiféló fiúig szemenszedett gazem­
ber. Én nem tudom, hová fajul a világ! 
Nos hat most egész nap nyugoptan ülök az 
irodámban, az íróasztalom mellett; ha meg­
lep a nyugtalanság, ott van mellettem a 
telefon kagyló. „Halló,! Halló! 34—56!“ 
Egyszerre megvan az összeköttetés' és be­
szélek az asszonynyal. Hallom a hangját, 
tudom, hegy otthon van s ez megnyugtatja 
az idegeimet. S m * örömöm is van ! Csak­
nem mindennap feleségem maga szólít 
fel, az édes ! M' kérdi hogy érzem magam, 
sok-c a dolgor Ilyenkor mindig szégyelem 
magam, hogy Olyan gyalázatosán tudtam 
gyanakodni, s olyan csúnya feltevésekkel 
bántottam m g azt az ártatlan asszonyt, aki 
ilyen gyöng cl és !ó hozzám. Áldás ez a 
telefon, ha ttom. igazi áldás I

II.

Egy asszony beszélte nekem Erőteljes, 
királynői termetű, gyönyörűséges szép szőke 
asszony, akinek kisformáju, sépadt, gnóm 
arcú ember volt az ura:

— Nó és aztán ? Ha már tudja, be­
vallom : Megcsalom az uramat! Megcsalom, 
mert nem szeretem, s jogom vau nekem is

a szerelemhez ? Azt hiszi, irigylendő állapot 
az, hogy bujkálnom, alakoskodnom kell 
azért, ami más asszonynak természetes joga, 
az üdvösség-hozó mindennapi csókért ? A 
férjem egy féltékeny vadállat, örökösen a 
legnag' bb veszedelemnek teszem ki ma* 
garr Kddi<_ Ty nyugodt percem nem volt 
miatta, ha r „ órára elmentem hazulról, 
iohantam \ ,í .. mert az az ember lépten 
nyomou ház zaladt és kémkedett utánam, 
Most végre nyigodtabb lett az életem, mert 
tudja mit talált ki az a szamár, hogy en­
gem ellenőrizzen V Bevezettette lakásunkra 
a telefont s minden negyedórában inspiciál. 
hogy otthon vagyok-e ?

— Nos és ? Ez magának nagyon kelle­
metlen lehet ! Dehogy! Oh be rövid eszüek 
maguk férfiak ! Ha telefonoz az a majom, 
tudom bizonyosan, hogy az irodában van,

! jó félóra járásnyira tőlem. Egy fél óra alatt,
I ha én nam is mehetek el hazulról, más el­
jöhet hozzám. Hiszen ért engem ! Valóságos 
áldás ez a telefon barátom ! Valóságos áldás :

seriek a községek. Az érdekeltek 
múlt év május 9-én Szarvason gyű­
lést tartottak is és azon megjelentek. 
Kunszentmárton, Öcsöd, Békésszent- 
andrás, Szarvas, Mezőberény, Körös* 
tarosa. Körös'adány és Endröd közsé­
gek küldöttei. Akkor megállapították a 
tervezetet a vasút irányára és megala­
kították a bizottság szervezetét, amely 
a vasút ügyét intézné.

Azóta az ügy ismét nyugodott, 
mert azt az informátiót kapta a bi­
zottság, hogy a kormány törvényho­
zási intézkedést tervez a helyi érdekű 
vasutakról és ezen törvényhozási intéz­
kedésnek, amely állítólag lényegesen 
megkönnyítette volna a helyi érdekű 
vasutak építését, bevárását tartották 
célszerűnek a községeknek kiküldöttei.

A változott politikai viszonyok 
folytán azonban úgy látszik, ezen tör­
vényhozási intézkedés elmaradt és ezért 
az érdekelt községek — amelyek ne­
vében Szarvas község a kapott elő­
munkálati engedély meghosszabbítását 
kérte a kereskedelmi minisztertől és 
az engedély meg is hosszabbittatott — 
most már idejében levőnek tartja’- azt, 
hogy a vasút létesítése iránt a lépé­
seket megtegyék, illetve a megkezdett 
utón tovább haladjanak.

Szarvas község elöljárósága át is 
irt már az érdekelt községekhez, meg­
keresvén azokat, hogy közöljék, kíván­
nak e az összehívandó értekezleten 
részt venni. Az összes községek, a 
melyek a múlt évben tartott értekez­
leten részt vettek, ismét bejelentették, 
hogy kiküldötteik utján képviseltetni 
óhajtják magukat az értekezleten.

így a szarvasi képviselőtestület 
által annak idején kiküldött végrehajtó 
bizottság rövid időn belül összefogja 
hívni a községek kiküldötteit és tár­
gyalás alá fogják venni a helyi érdekű 
vasút létesítésének módozatait. Alapos 
a remény, hogy e tárgyalások positiv 
eredménynyel fognak járni és Békés­
megyét egy újabb gazdasági fontos­
sággal biró vasút fogja keresztülszelni, 
amelyhez az érdekelt községek gazdái 
nagy reményeket fűzhetnek, a mennyi­
ben a tervezett irány létesítése esetén 
közvetlen közeli összeköttetés nyílik a 
vízi utakkal és ezzel a termények na­
gyobb árban való értékesítése válnék 
lehetővé.

ÚJDONSÁGOK
— Közgyűlés. A községi kép­

viselőtestület tegnap, szombaton déle­
lőtt közgyűlést tartott. A gyűlés lefo­
lyásáról jövö számunkbun referálunk.

— Évzáró ünnepély. A
helyi tanítóképző f. hó 19-én szómba*
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Ion d. e. 9 órakor tartja évzáró ünne­
pélyét, melyre az érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja az igazgató­
ság. Az ünnepély műsora: 1. Sze„t 
az érzet . . . Török A.-tól. Énekli az 
ifjúsági dalkar. 2. Szaval Kaszner La­
jos III. é. növ. 3. Harmonium- és 
zongorakettös: Harmoniumon játszik 
Lénárt János III. é. növ., zongorán 
játszik Levius Ernő tan. kép. zeneta­
nár. 4. Búcsúbeszédet mond: Palyó 
Mihály IV. é. növ, 5. Magyar népda­
lok. Énekli az ifjúsági dalkar. 6. Év­
záró beszédet mond az igazgató s a 
bizonyítványokat és ösztöndíjakat ki­
osztja. 7. Szózat. Egressy B.-töl. Énekli 
az ifjúsági dalkar. — A szarvasi fő­
gimnázium évzáró vizsgálytai junius 
10-én vette kezdetet és junius 18-ig 
folyik. A tornavizsga és versenye ma, 
vasárnap d. u. 5 órakor lesz. Az év­
záró ünnepély junius 21-én d. u. fo­
lyik le a tornacsarnokban kővetkező 
műsorral". 1. Veni sante : előadja a 
tanulói vegyeskar. 2. Megnyitó beszéd : 
tartja Mocskónyi József igazgató-tanár.
3. Ösztöndijak és jutalmak kiosztása: 
Kutlik Endre pénztáros álta'. 4. Grieg 
a): Morgenstimung ; b. Anitra’ s tané 
előadják Grimm János Vili. és Kár- 
páthy Sándor VII. o. t. 5. Ének a 
magyar gályarabokról Baja Mikáiytól: 
szavalja Jankó Gergely VII. o. t. 
6. Magyar dalok: Énekli a tanulói 
férfikar. 7. Magyar rapsodia Gál Fe- 
rencztől: előadja Kárpáthy Sándor VII. 
o. t. 8. Ch. Dancla 3-ik Symphoniája :
előadják Grimm János VIII. o. t. és 
Mihály László VI. o. t., hegedűn, Kár­
páthy Sándor VII. o. t. zongorán. 
9. Hatvani Arany Jánostól : Szavalja 
Karancsy István Vili. o. t. 10. Évzáró 
ének Benka Gyulától: előadja a ta­
nulói vegyeskar. 11. Induló Benka 
Gyulától: előadja a tanulói zenekar. 
Az érettségi vizsgálatok junius 23-án 
kezdődnek Veres József esperes, mint 
püspökhelyettes elnöklete és Morav- 
csik Géza orsz. m. kir. zeneakadémia 
titkár, a szarvasi főgimnázium egykori 
tanára, mint kormányképviselő jelenlé­
tében. — Az állami leányiskola vizs­
gái junius 14-től 18 ig folynak le. Az 
évzáró ünnep junius 29-án d. e. 10 
órakor lesz a következő műsorral; 
1. „Tied vagyok“ Doppler Ferencztől. 
Énekli a polg, isk. dalkara. 2. „Dal a 
fülemiléröl.,< Irta Borsodi László. Sza­
valja ; Gombos Erzsiké el. isk. II. o. t.
3. „Mese a kis egérkéről.“ Szavalják : 
Mathias Elvira II. o. t. Matusik Ju­
liska, Sterbetz Erzsiké, Scheinér Ma­
riska és Krsnyák Margit I. o. el isk, t.
4. „A szív.“ Irta Feleki Sándor. Sza­
valja Scholtz Olga el. isk. III. o. t.
5. „Egy vád.“ Irta Feleki Sándor. 
Szavalja Mikolay Aranka el. isk. IV. o. t.

6. „Árvalány buja.“ Svéd dal. Énekli 
a polg. isk. dalkara. 7. Önk* pzőköri 
titkár jelentése. Tartja Déri Erzsi polg. 
isk. IV. o. t. 8. „Nők a magyar tör­
ténetben.“ Irta Sziklay János. Sza­
valja Gyökössy Ágnes polg. isk. II. o. t. 
9. „Freundschaft.“ von Botenstedt. 
Szaválja: Marsai Etelk i polg. isk I\. 
o. t. 10. „Tilalomfa.“ Irta Bállá Mik- 

■ lós. Szavalja Robicsek Mariska polg. 
isk. I. o. t. 11. Julius Caesar. Magán­
jelenet. Irta Zöldi Márton. Előadja: 
Simon Irma polg. Lk. IV. o. t. 
12. „Viharban.“ Dürnertöl. Énekli a 
polg. isk. dalkara. 13. „Dien est ton- 

j jour Iá“ par Viktor Hugó. Szavalja: 
Hauschka Gabriella po'g. isk. IV. o. t. 
14. „A gyermek.“ Ina Endrödi Sán­
dor. Szavalja: Privíer Erzsi polg. isk. 
IV. o. t. 15. „Pályaválasztás előtt.“ 
Páros jelenet. Irta Krúdy Gyula. Elő­
adják : Grósz Mariska és Péczeiy Bo- 
riska tanfolyam növ. HL Igazgatói 
jelentés. 17. Járjatok be minden föl­
det. Indu!ó. Énekli a polg. isk. dal­
kara.

— Iskola építés. Még január folya­
mán jelentettük, hogy az ev. egyház a régi 
társulati polgári leányiskola mellett az üres 
egyházi telken emeles hat osztályú központi 
iskclát épít. Mint újabban értesülünk a terv 
valósága lett az utóbbi időben, ugyan is az 
egyházközség elnökségének tudomására ho­
zatott, hogy a magas kormány az egyház­
községnek építkezési célra évi 1500 korona 
költséget utalványozott 50 évre. Ugyancsak 
öt uj tanítói állás szervezhetett,, melyhez 
egyenként az állam 1000 kor. fizetéskiegé- 
szitéssel járul. A többi fizetést az egyház- 
községi közpénztár fedezi. A dolog érdemé­
ben a f hó 11-én tartott egyházfanács ha­
tározott. így rövid időn belül városunk ismét 
egy szép emelet ee épülettel fog gyarapodni.

— Rajz- és kézimunka- 

kiállítás. A szarvasi tanítóképző 
növendékei által készített rendes inté­
zeti rajzok, azonkívül olaj- és vizfest- 
mények, kézimunkák nevezetesen 
gipszből készült fali disztányérok, 
agyagmunkák, bársonyból készült 
asztaldíszek stb. junius hó 18- és 19- 
én kerülnek kiállításra az intézet rajz­
termében, ahol azokat az érdekl <dö 
közönség az említett napokon d. e. 
8—12-ig s d. u. 2—7-ig megtekintheti. 
Mindkét kapón d. e. 11 órakor és d. 
u. 5 órakor a disztányérok gyors ké­
szítési módja be lesz mutatva. /X kiál­
lítás tartama alatt az ifjúság ének- és 
zeneszámokat fog bemutatni. A kiálli- 
litás megtekintése díjtalan.

— Kössönet nyilvánítás. Az
1909 évi junius 8-án megtartott főgimnázi­
um majálisán a következők fizették felül : 
özv. Mikolay Mihályné 3 kor. 80 fillér, Deim 
József 80 fill., Chovau Károly V80 fillér, 
Trstyánszky Károly 4 80 filler, Fetzer Jó­
zsef 2 80 fillér, Rideg János, dr. Sziráczky 
János 3‘80 fillér, dr. Szlovák Pál 80 fillér,

dr. Haviár Gyula 4 80 fillér, Frcska Soma, 
Bállá Sándor 80 - 80 fiilér, gróf Bolza Géza 
8"80 fillér, Greksxa Pál 80 fillér, Brachua 
Lajos 8 80 filler, Czinkoczky Mihál, Mikula 
Pal, Seiner Bernátnó, Szloszjár Janosné 50— 
50 fillér, Vavrek Jánosné 2'50 filled" Percei 
Janos 10 korona, Csábrádi Jánosné 80 fillér 
Sarkadi Nagy Mária 25 f., dr. Déri Henrik- 
né, Bárány Béláné 80—8o fdl., Tóth Mihály 
1 k.. Harmati Jánosné 80 f. Lengyel Sáu- 
dorné 2-8U f., Práznovszky Ferenczné 1*80 
Temesváry Pálné 3 80 f. Margócsy Emma 
1'50 f, Pokomándi S.-né, Szenes Elekné 
Túri Sándor 80—80 f., Molnár János 50 f. 
Cséke Gyuláné, dr. Szemző Gyula. Waldner 
Ignácz Grimm Móricz, Placskó István 80 
80 f., Mendöl Lajos 1 30 f., Robicsok Soma 
1'80 f, Micsinay Pál 80 f, Pletenik József- 
né 20 f., Kondacs Sámuel 30 fillér, Simko- 
vics István, Melis István Lengyel Sándor 
50—50 fill., Szőllősi Miksa 1 80 fillér, Bró- 

I zik Lajos 50 fillér, dr. Scheiner Miksa, Gál 
Jánosné 80—80 fillér, dr Keismau Adolfné 
1‘80 fillér, Lukácsik Mihály 50 f., Csapó 
Soma, Simon Károly 80—80. f., Szirmay 
L. Árpád, dr. Fisser Ákos 1 50 —1 50 fillér, 
dr. Sámuel Károly, Vadász N , Kerber Já­
nos, Horváth Olivér, Fehér Imre 50—50 f., 
Oszterland József, Silberstein Fülöp, Biró 
Zsiga, Natchon János, Szlovák Pál 80- 80 
fillér. Ez utón fejezi ki a tanári testület 
őszinte köszönetét a szives adakozóknak.

— Egyházmegyei közgyű­
lés. A békési ág. hitv. ev. egyház­
megye ez évi rendes közgyűlését Oros­
házán tartja meg július 7 és 8 nap­
jain. Az ev. egyházközséget Szarvasról 
az egyházközségi elnökségen kívül: 
Gsicsely János gondnok, Benka Gyula, 
Kovács János, Válkovszkv Mihály, ifj. 
Sonkoly Márton s íd. Matusik Mihály 
eg\ háztanácsosok képviselik,

— A közigazgatási bizott­
ság ii'ese. Békésvármegye közigaz- 
ga ási bizottság e hónap 14-én tartja 
ti'ését, melyek az alispáni bejelenté­
sek kapcsán tárgyalás abí kerül J a- 
n úrik Mátyás közmunka törleszté­
sének ügye is, melyre vonatkozólag a 
közigazgatási bíróság újabb tárgyalást 
rendelt el.

— Az orosházi szolgabirő 
lemondása. Jeszenszky Elek 
dr. orosházi tb. föszolgabiió állásáról 
lemondott. Lemondását azzal indokolta, 
hogy az ellene folyamatban levő fe­
gyelmi eljárás izgalmai teljesen tönkre 
tették az idegeit, nyugalmat kivan.

— l iiz Öcsödön. J ó z s a 
Bálintné háza hétfőn hajnalban kigyu- 
ladt és leégett. A tűz keletkezésének 
oka ismeretlen. A kár 800 korona, de 
biztosítás utján megtérül.

— A szarvasi ág. h. ev. 
tan.-kepző ifjúságának 1909. má­
jus 28-án rendezett majálisán felülfi­
zettek : Perczel János 7*20 K., Je­
szenszky Frigyes 4 50 K , Dr. Haviár 

! Gyula 3"00 K.. Róth Béla, Margócsi
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Gyula, Moeskonyi József 2 00 K., Ri­
deg h János, Dauda Mihály, Rohony 
Sámuel, Peti ás Gyula, Chovan Károly, 
Cseni a k János, Placskó István, Liska 
János, Müller Károly 1 50 K., Darida 
János, Oláh M kiás, N. N., Marozsi 
Pá lié, Sipos Reneé, Krcsmárik Endre, 
Farkas Soma, Melis Mátyásné, Bállá 
Sándor, Oszterland József, Dankó Sá­
muel 1 00 K., Mensch Keresztély 51 
fillér, Rohoska Béla, Rohoska Géza, 
Pataky János, Püiszky János, Ben ka 
Gyula, Szlovák Kálmán, Slajchó Ist­
ván, Lukáoik Mihály, Dauda József, 
Henczéli Ilona, ifj. ILirmati Pál, 
Hraskó Kálmá , Janiink Mátyás, Veisz 
Ari húr, Veisz Béla, Dr. Nemes Béla, 
Pleic/in r i ajos 50 fillér., M'chnai 
Guszláv 40 fillér. A felülfizetök fogad­
ják ez utr I is a rendezőség hálás 
köszöneté!. Szarvas, 1909. junius 14.

Gyermehmenhel\f Sza rvn- 
SOtt. Az aradi állami gyeimekmenhely 
igazgatóságától érdek- s átirat érkezett 
Szarvas község elöljáróságához. Az áti­
ratban értesíti az aradi men hely igaz­
gatósága a községet, hogy a men hely 
Szarvason telepet óhajt létesíteni, a 
melyből az állami nevelés alatt álló 
elhagyott gyermekeket tisztességes, 
megbízható családoknak nevelésbe ki­
adnák. Ezért infoi matiókat kér a men-
hely igazgatósága Szarvasnak népességi 
viszonyairól, egészségügyi inté ményei- 
röl iskoláiról. Az elöljáróság már meg­
adta a kívánt adatokat, de czélszerü 
Kimé erősebben után na nézni a dolog­
nak, mert Szarvas lakosaira, különösen 
a szegényebb osztályra igen előnyös 
volna, ha ilyen telep itt létesülne, a 
mely telepről kiadott gyermekek neve­
lésevei igen sok szegény asszony jut­
hatna megfelelő keresethez. Szarvas 
egészségügyi viszonyai elég jók arra, 
hogy bátran felléphetne igényével és 
az arra szoruló szegény népnek igazi 
áldás volt nehéz megélhetési viszonya­
ink között a tisztességes kereset ezen 
uj alkahna.

— Rendőrök fizetésemelése.
Tudvalevőleg még a múlt év őszén a köz­
ségi rendőrök kérték fizetésük emelését, a 
mit azonban a képviselőtestület nem teljesí­
tett. A rendőrök megfellebbezték a határo­
zatot a vármegye közgyűléséhez, amely az­
zal adta vissza az ügyet ismét a képviselő- 
testületnek, hogy figyelemmel arra, hogy a 
környékbeli hasonló helyzetben levő közsé­
gek mind magasabb fizetést adnak rendőre­
iknek. vegye ismét a kérelmet tárgyalás alá. 
A határozatot a képviselőtestület elé terjesz­
tették.

— A szarvasi vivó-estélyt a
rendezőség, élén Tóth Ferenc budapesti 
oki. vivómesterrel, junius 20 ikáról 27-ikére 
halasztotta, tekintve az országos vásárt. Az 
előkészületek széles alapokon, nagy érdeklő­
dés mellett tovább folynak.

— Vásár. A szarvasi nyári országos 
vásár a hét végén lesz junius 18-tól 22-ig. 
Pénteken a hasított körmü állatok, szomba­
ton lovak kerülnek eladasra, vasárnap és 
héttőn pedig az általános kirakó vásárt tart­
ják meg.

— Utazó holttest. A héten megint 
egy utazó hullát kerestek a szarvasi határon 
át-olvó a őrös medrében. Liska József nyom­
dász segéo Gyulán csütörtökön reggel a 
b ehér Köri ült, de hulláját elvitte a viz, 
— azt ki »sík most végig a partmenti 
községek.

A őszön etnyi l rá n it ás

Mindazon jó ismerősök és 
barátok, kik felejthetetlen jó 
édes anyánk elhunyta alkal­
mival részvétükkel fájdal­
munkat enyhítettek ez utón 
fogadják szívélyes köszöne­
tül! két.

1909.zarvas junius

Weiczner csatád.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség alólirott elöljáró­

sága c honvédelmi m. kir. minister ur 
45844—24. sz rendelete alapján ezennel 
közhírré teszi, hogy a pécsi v-igy nagyvára­
di m. kir. honvéd hadapród iskolában az 
1900—1910. tanév kezdetén betöltendő ala­
pítványi helyre pályázat hirdettetik.

A pályázati kérvények legkésőbb Julius 
hó 12-ig adandók be az elöljáróságnál.

A pályázati feltételek a hivatalos órák 
alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1909. évi junius hó 11-en.
Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos, s. k. Kovács János, s. k. 
főjegyző. bíró.

Szarvas nagyközség alólirott elöl­
járósága közhírré teszi, hogy a község 
tu’ajdonát képező, — jelenleg Grósz 
Ármin és Schreyer József által bérelt 
helyiségek a községi képviselőtestület 
által jóváhagyott árverési feltételek 
mellett 1909. év junius hó 24-én, d. 
e. 9 órakor a községháza nagy ta­
nácstermében nyilvános árverésen 
bérbe fognak adatni.

Ugyanekkor bérbe fog adatni a 
XVIII. á. számú Körösi átmetszésen 

I létesített .,Szabad kikötő“ és az „Er- 
zébet ligetiben levő nyári mulató- 
helyiség is.

Szarvas, 1909. évi junius hó 11. 
Az elöljáróság nevében :

Kollár Lajos s. k. Kovács János s. k. 
főjegyző. bíró

Nirdetméoy.
Szarvas község .alólirott elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
község tulajdonát képező bikazugi 
gyepkaszáló folyó junius hó 8-án 
(kedden) délelőtt 9 órakor részből ki 
fog adatni.

Résztvevők a helyszínen a bika­
zugi tanyában jelentkezzenek.

Az elöljáróság nevében:

Kollár Lajos s. k. Kovács János s. k
főjegyző biró.

jobban tisztit 
mint minden­

fele más.

j
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1904.
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Égj bolti berendezés,
mely áll : puliit, üvegszekrény és állvá­
nyokból jutányos áron eladó. Bőveb­
bet e lap kiadóhivatalában.

V!daki elrontotta gyom- 
ri\t elvesztette étvágyát, vagy 

székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag gyomorégése gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorító izii keveréket piló­
tákat, teákat vagy keserüvizct használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.
ti — >i. szükségtelen magát sanyargatni 
l^|OSt mert az

INDA-CUKORKA
ze a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjavitó ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, azt görcsök és erőlködés! fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. " Ha gyomorégést, savanyu felbö­
fögést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok, kik túlságosan el­
híztak es karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használjak rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő abut tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Ka pható min deniitt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 4U fillér.

Készíti •. Balazsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak-aboratoviuma, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár. 9—10
Budapest, Vili., József-utca 35—37

"Va.s-u.ti jmenetrencL.
— Érvényes 1909. május 1-től. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5-40
Szarvas crk. „ 

ind. „
3 15 „ 
3-27 „

V03 é. 
1-27 „

6-28 
6 38

Kisszénás érk. „ 4-14 „ 2-12 „ 7*25
Orosháza érk. „ o 35 „ 3 26 „ 8-40
Mezőhegyeserk. n. 7-55 „ 5 40 „ -— ■—

Mezőhegyes ind. 77 918 — • —
Orosháza ind. é. 5 55 „ 1117 „ 6-07
Kisszénás erk. n 7-18 „ 12-29 „ 7-16
Szarvas crk. „ 8 24 „ 1 26 „ 813

ind. „ 8‘44 „ 1 44 „ 8.23
Mezőtúr érk. „ 9-30 „ 2 30 „ 9 10
A nappali idő leggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

hetük é. — éjjelt, n. = nappali jelent.

Piaczi árak
1909. junius hó ll-én

frt. kr
ó Búza piros 16 —

Mercanui búza 15 —

Sárgás búza 14 90
Üszkös búza 14 50
Árpa 8 50
'ab 8 70

Köles 6 60
Morzsolt tengeri 7 50
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sertés 50

Cipés ’ üzlet áthelyezés.
Vau szerencsém n n. é. közönség h. tudomására hozni, hogy üz­

letemet az Árpád szálló bazár épületébe helyiségébe helyeztem át és azt a 
modern kor igényeinek megfelelően úgy rendeztem be, hogy akár kész áruk 
akár megrendelt áruk tekintetében t. vevőimet kielégíthessem.

Cipőimet elsőrendű anyagból, csinos és jó kivitelben állítom elő. 
Bátorkodom t. vevőim figyelmét azon körülményre is felhívni, hogy szakkép­
zettségemet ez évben a fővárosi m. kir. technológián szerzett tapasztalataim­
mal bő vitettem ki, minek folytán cipőimet a legdivatosabb forma szerint a 
láb természetes alakjához idomítva kés/.item amerikai és francia rendszer 
szerint.

A t. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Teljes tisztelettel

Z Ü C $ J 0 1 $ l f
cipész.
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kertbelyiség n)egoyitása.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására 

adni, hogy a díszes - s ki Hentes kerthelyiségemet megnyitottam,

naponta f; i&> fagylalt jageü l^áVe,

TídM.Si* s>

7P‘._

különböző hűsítő italok pontos kiszolgálás.

ÍÖ
A n. é. közönség becse - pártfogását kéri:

Renglori eh, szál lód ás<T
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
® Budapest, VAc*i«b:örút 03,

által a legjutányosabfc árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és( gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgény-csáplögápek, lóhere - cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

SzénagyUjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálők, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r
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Az iskolai évzáró vizsgákra

rajz’apókat
csinosan ijii anyós áron beköti

bAMUEL »DOLF könyvkötészete.

üs&^b
SBEStóSjag
<2. B

p HKHEHHttMroi

.jt Üzl^t eladás. %
RaÜSTfflSriöi'ÄSiia

Értesítés.

!

Van szerencsém a nagyérde­
mű közönség becses tudomására 
adni, hogy bei. ben Kereszt utca 
168. szám alatt saját házamban a 
inai kor igényeinek te jesen meg­
felelő
mü selyem kelme festő- és 
vegyészeti tisztító intézetet

nyitottam. Elvállalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tésre, mint vegyileg ‘‘szidásra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tiszti tatnak továbbá, 
báli és színházi jelmezek, kézi­
munkák, nap* rnyök klaczékeztyü, 
csipke és tunisz függönyök, bú­
torszövetek stb. poivos kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyászruhák 
24 óra a’alt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu* 
doinábul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 11 —

teljes tisztelettel
Sir reges János,

kelmefestő és vegytisztító.

m ' m.
tfHli 31 év óta fennálló, jó for- 
M galmu és kitűnő Imn vnek \
8 örvendő röíös üzlet berende­
lj zéssel és helyiséggel együtt L_ 
■^1 eladó. Bf

Bővebb felvilágosítást nyújt
doldb^rg^r Igoáqz

Szarvas.
2-2 S
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MÁLNA és CITROM 

szörpöt valan)ii)t

Kristály vizet
jútái)yo5ao árúsit 
ZÜSZ SÁNDOR

SzodaVizgyároS.

Eredeti Oíto benzin-lokcmohiiok
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benzin-, petrolin-, világitógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1 —1500 lóerőig gyárt

16—26 elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci-körut 59.

. -37
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BOHN zsombolyai cserepe
Legjobb minőségű fedélcserép legolcsóbb árak mellett.

Tessék árjegyzéket kérni. Képviselők kerestetnek.

Szabadalmazott Bohn-téle 
természetes vörös fedél­

cserép.

BOHN téglagyár Zsombolyán
I

8
I 1
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Hirdetéseket
jutányos áron fel vés • a 

„Szarvas Lapok“ kiadóhivatala.

Hirdetmény.
Szarvas község alulírott elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
Cultur alap tulajdonát képező összes 
ingatlanok, melyek eddig is bérbeadás 
utján értékesítették, a községi képvi­
selőtestület által jóváhagyott árverési 
feltételek mellett 1909. év Junius 24- 
én d. e. 9 órakor a községháza nagy­
tanácstermében nyilvános szóbeli árve­
rés utján haszonbérbe fognak adatni.

Szarvason. 1909. évi junius hó 4.
Kollár Lajos, s. k, Kovács János, s. k. 

főjegyző. biró.

Uj könyvkötészet!

Könyvnyomdámat egy Cijonan berendezett 
könyvkötészettel bővítetten) ki.

MMen e Szakjába vágó munkát elvál­

lalok olcsó dijjSzabáS rpel lett.

L
SZARVASON.

R E I S Z M
bútorgyára

S fí
BKKUSGSABA

VASUT-IJTCA 1-155. FS -I IHR SZ.

kárpitos- i

RIJZIRO

" >7

Telefon: 20, s2, l: 20. 52.
Saját készítményű teljes

állandóan nagy választékban.

Sámuel Adolf könyvnyomdája, Szarvason.

I$
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